
 

 

 

 

ПІВДЕННОУКРАЇНСЬКІ 

НАУКОВІ СТУДІЇ 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

ЗБІРНИК МАТЕРІАЛІВ 
 

VIII Всеукраїнська  

конференція здобувачів вищої освіти і молодих 

учених 
 

 

 



 

 

 

 

ЗБІРНИК МАТЕРІАЛІВ 
 

 

VIII Всеукраїнська конференція здобувачів 

вищої освіти і молодих учених 

 «ПІВДЕННОУКРАЇНСЬКІ 

НАУКОВІ СТУДІЇ» 

(17-19 листопада 2025 року) 
 

 

 

 

Одеса, 2025 



ПІВДЕННОУКРАЇНСЬКІ НАУКОВІ 

СТУДІЇ 
17-19 листопада 2025 року 

  
 

1 
 

УДК 001.895:005.8(082) 

ББК 60я431 

 
Рекомендовано до друку Вченою радою Університету Ушинського  

протокол № 7 від 09 грудня 2025 року 

Південноукраїнські наукові студії: збірник матеріалів VIII Всеукраїнської конференції 

здобувачів вищої освіти і молодих учених (Одеса, 17–19 листопада 2025 р.) / 

ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет 

імені К. Д. Ушинського», кафедра філософських і соціологічних студій та соціокультурних 

практик; Південно-Українське відділення Соціологічної асоціації України, Нац. ун-т 

«Одеська політехніка», Нац. ун-т «Чернігівська політехніка», НТУ «Дніпровська 

політехніка», Міжнародний університет; відп. ред. та укладач: Петінова О. Б. Одеса: ПНПУ 

імені К. Д. Ушинського, 2025. 336 с. 

Рецензенти: 
кандидатка філософських наук, доцентка, доцентка кафедри філософії, історії та політології 

Національного університету «Одеська політехніка»                     Наталія РИБКА 

 

кандидатка політичних наук, доцентка, доцентка кафедри мистецтвознавства та 

загальногуманітарних дисциплін Міжнародного університету     Юлія МЕЛЬНИК 

 

У Збірнику матеріалів VIII Всеукраїнської конференції здобувачів вищої освіти і 

молодих учених «Південноукраїнські наукові студії» представлено напрацювання учасників 

із різних регіонів України, об’єднаних спільною метою – осмислення сучасних наукових 

викликів та пошук інноваційних рішень у міждисциплінарному просторі. Конференція 

організована Державним закладом «Південноукраїнський національний педагогічний 

університет імені К. Д. Ушинського» за участю кафедри філософських і соціологічних 

студій та соціокультурних практик, у співпраці з Південно-Українським відділенням 

Соціологічної асоціації України та провідними університетами країни – ЗВО-партнерами. 

Матеріали збірника охоплюють широке коло тем, що відповідають актуальним 

потребам сучасного суспільства й науки. Серед них: трансформації українського соціуму, 

культурні та історичні процеси в контексті суспільно-політичних змін, філологічні студії в 

умовах цифровізації, розвиток креативних індустрій, філософія бізнесу та етичні виміри 

інновацій, екологічна філософія й концепції сталого розвитку, сучасні підходи до філософії 

здоров’я, інновації в освіті, проблеми політики та суспільного розвитку, а також виклики, 

пов’язані з критичним мисленням і логічною культурою ХХІ століття. 

Збірник відображає високий рівень наукових досліджень молодих учених, сприяє 

розвитку міжвузівської наукової співпраці та формує простір для конструктивного діалогу 

між представниками різних освітніх і наукових галузей. Матеріали конференції можуть 

бути корисними для дослідників, викладачів, здобувачів освіти, а також фахівців, що 

працюють у сфері соціальних, гуманітарних та освітніх наук. 
 

Матеріали подано в авторській редакції. За зміст та достовірність наведених фактів, цитат і 

даних відповідальність несуть автори. 
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Сенс життя – це не відповідь, а шлях. Це постійний пошук гармонії між 

собою і світом, між прагненням до щастя і відповідальністю перед іншими. І, 

можливо, найголовніше – жити так, щоб твоє життя мало значення не лише 

для тебе, а й для тих, хто поруч. У підсумку розуміння сенсу життя – це не 

разова відповідь, а постійний діалог людини із собою та світом. І важливо 

пам’ятати: сенс не обов’язково треба шукати десь далеко чи в грандіозних 

досягненнях. Іноді він відкривається в простих речах – у щирій розмові, у 

допомозі іншому, у маленькому кроці вперед. Саме з цих дрібниць складається 

велика цінність людського існування, і кожен із нас здатний зробити своє 

життя наповненим, змістовним і справді людяним. 
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ПРИРОДНІ, СОЦІАЛЬНІ ТА ДУХОВНІ ВИМІРИ  ЛЮДСЬКОГО 

ЖИТТЯ 

 

Щоб зрозуміти людину, недостатньо дивитись лише на її зовнішність чи 

поведінку. На нас одночасно впливають і біологічні процеси, і спілкування, і 

внутрішній стан. Ці три частини працюють разом, як механізм, де кожна 

http://www.cambridge.org/
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деталь важлива. Тому, вивчаючи людину, ми повинні бачити її цілісно, у всіх 

вимірах. Природний вимір – це те, з чого починається наше життя. 

Наш організм постійно працює, навіть коли ми цього не помічаємо. 

Також на нас впливає середовище: якість повітря, клімат, навіть рівень стресу 

навколо. Тому піклування про здоров’я – це не просто бажання, а основа для 

всіх інших сфер життя. Щоб почуватися добре, організму потрібні базові речі 

– їжа, сон, рух і безпека. Від генетики ми отримуємо певні здібності й 

особливості, з якими живемо все життя. Природа також впливає на нас: тепло, 

холод, чисте або забруднене середовище – усе це формує наш стан. І протягом 

усього життя тіло змінюється, і нам важливо враховувати ці зміни.  

Соціальний вимір починається з перших днів, коли ми вчимося 

взаємодіяти з людьми. Саме суспільство навчає нас говорити, думати й 

поводитися певним чином. Через спілкування ми отримуємо досвід, підтримку 

і знання. Без соціального життя людині було б важко розвиватися та 

реалізувати свої здібності. Кожен із нас виконує кілька соціальних ролей 

одночасно, і це допомагає нам адаптуватися. Статуси визначають, яке місце 

ми займаємо в суспільстві та які обов’язки маємо.  

Комунікація робить співпрацю можливою – через неї ми ділимося 

думками й почуттями. Також нас формує культура, традиції та правила, які 

допомагають жити разом без конфліктів. 

Духовність – це внутрішній світ, який не видно зовні, але він визначає 

нас найбільше. Саме тут виникають наші цінності, бажання, мрії та моральні 

орієнтири. Цей вимір допомагає людині знайти сенс навіть у складних 

ситуаціях. Завдяки духовності ми здатні співчувати, любити й творити щось 

нове. Цінності визначають, як ми ставимося до інших і до себе. Наш світогляд 

формує бачення майбутнього і ставлення до подій. Емоції показують, що для 

нас важливо, і допомагають краще розуміти власний стан. Також духовність 

проявляється в творчості та бажанні стати кращими. 

Ці виміри працюють як одна система: якщо порушується один – 

страждають інші. Наприклад, коли людина хвора, їй складніше спілкуватися 

та зберігати позитивний настрій. А коли атмосфера навколо нас добра й 

підтримуюча, духовний стан зміцнюється. Тому важливо не ігнорувати жоден 

із вимірів, а підтримувати їх у рівновазі. Гармонія означає, що всі частини 

нашого життя працюють узгоджено. Коли ми дбаємо про тіло, спілкування і 

внутрішній світ – відчуваємо себе набагато щасливішими. Така рівновага 

допомагає легше долати труднощі і краще розуміти себе. Саме завдяки 

гармонії людина розкриває свій потенціал і почувається повноцінною. Кожен 

із вимірів робить нас тими, ким ми є. Людина стає зрілою, коли розвиває всі 

сторони свого життя, а не лише одну. Баланс між тілом, соціальним 

середовищем і духовністю створює міцний фундамент особистості. Така 

людина здатна до самореалізації, гармонійних стосунків та успішного життя. 
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ІНТЕЛЕКТ, ВОЛЯ, ВІРА – ПРОЯВИ ЛЮДСЬКОЇ СУТНОСТІ 

 

Інтелект допомагає нам розуміти світ і робити правильні вибори, а воля 

дає силу діяти та долати труднощі. Віра підтримує нас у моменти сумнівів і 

страху. Разом ці якості формують нашу особистість і характер, допомагають 

розвиватися, навчатися і змінювати своє життя на краще. Вони показують, що 

кожен здатний на багато, якщо поєднати розум, силу і віру. Інтелект дозволяє 

нам знаходити нові ідеї та вирішувати складні проблеми. Завдяки йому ми 

можемо планувати свої дії і передбачати наслідки. Він допомагає нам краще 

розуміти інших людей і спілкуватися. Розвивати інтелект можна через 

навчання, читання та досвід. Чим більше ми його розвиваємо, тим легше 

досягати своїх цілей і реалізовувати себе. 

Інтелект допомагає нам швидко орієнтуватися в нових ситуаціях і 

знаходити найкращі рішення. Він дозволяє аналізувати інформацію і робити 

обдуманий вибір. Завдяки інтелекту людина може самостійно планувати своє 

життя та навчатися на досвіді. Він допомагає краще розуміти оточуючих і 

будувати стосунки. Розвиваючи інтелект, ми стаємо більш впевненими та 

успішними у своїх справах. Воля допомагає людині подолати труднощі та не 

відступати перед перешкодами. Вона дозволяє ставити цілі та наполегливо 

рухатися до них. Через самодисципліну волю можна тренувати і робити 

сильнішою. Завдяки волі людина стає більш рішучою та впевненою у своїх 
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